
 

   3فيزيك    

 ؟درستي نشان داده است پس از بازتاب از ديوار كدام نقش موج را بهكند.  حركت مي ديوارسمت   به Aرو از نقطه  موج عرضي به شكل روبه -1

 

 

 

  

1(  2(        3( 

 

  4(   

  

هـاي زيـر در اثـر     چند مورد از كميت. شود شود و بقيه بازتاب مي د كرده است و بخشي از انرژي آن جذب ميبرخور يوارييك موج صوتي، به د - 2

  ماند؟ بازتاب اين صوت ثابت مي

    ج) طول موج  ب) دامنه  الف) بسامد

  و) دوره تناوب  اي هـ) بسامد زاويه  د) تندي انتشار

1 (5  2 (6  3 (4  4 (3  

قـرار دارد و شـروع بـه     Aمتري هم قرار دارند. شخص اول در كانون سطح كاو  60دهد كه در فاصله  مي را نشان Bو  Aدو سطح كاو  شكل زير - 3

تر از شـخص   متر عقب 5شخص دوم كه  است. m30و برابر با Aسه برابر فاصله كانوني سطح  Bكند. فاصله كانوني سطح كاو  صحبت كردن مي

 جا شود تا بازتاب صداي شخص اول را به بهترين شكل بشنود؟ در چه جهتي جابه اول قرار دارد چند متر و

    متر ـ چپ 5) 1

    متر ـ راست 15) 2

    متر ـ راست 30) 3

 متر ـ چپ 20) 4

لي اول و دوم را بـا اخـتلاف   زند و دو پژواك متوا ي قرار گرفته است. شخص فرياد ميداز پلكان معب m280فاصله درمطابق شكل زير شخصي  - 4

mثانيه پس از فرياد زدن بشنود، تندي انتشار صوت در هوا چند 2كند. اگر پژواك سوم را  ثانيه دريافت مي 2/0زماني 

s
  چند متر است؟ dو  

    35ـ  340) 1

    34ـ  350) 2

    34ـ  340) 3

  35ـ  350) 4

تابانيم. نور مرئي در برخورد با چه تعداد از سـطوح   ها در جدول زير ذكر شده است مي هاي آن ه ابعاد ناهموارينور مرئي را روي سطوح مختلف ك - 5

/كند؟ (طول موج نور مرئي حدود ذكر شده از قانون بازتاب عمومي پيروي مي m0   است) 5

E d c b a سطوح  

/ m0 01 / m0 035 m25 / m7 5 m5 ابعاد ناهمواري  

1 (1  2 (3  3 (5  4 (2 
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  شود؟ در شكل زير، پرتو نور ورودي مجموعاً چند بار از سطح دو آينه تخت و موازي كه دقيقاً مقابل يكديگر قرار دارند، بازتاب مي - 6

1 (3    

2 (4    

3 (2    

4 (5  

روي خودش بازتاب شـود،   2در ادامه مسير خود و پس از برخورد به آينه  SIير، دو آينه تخت متقاطع نشان داده شده است. اگر پرتو زدر شكل  - 7

  كدام است؟ 1بازتابش از آينه  ) و پرتو1( زاويه بين پرتو تابش به آينه

1(     

2(90     

3( 180 2     

4(2   

السطوح شفاف نشان داده شده است با توجه به شكل كدام مقايسه سرعت نـور در   رنگ در سه تيغه متوازي در شكل زير مسير يك پرتو نور تك - 8

)∝دهد؟ نشان مي ياين سه محيط را به درست )    ∃ ∃   

1(V V V 2 1 3   

2(V V V 1 2 3   

3(V V V 2 3 1   

4(V V V 1 3 2   

زمان  دو لامپ هم است. اگر 41/1و براي نور بنفش  32/1متري آب قرار دارند. ضريب شكست آب براي نور قرمز  6دو لامپ قرمز و بنفش در عمق  - 9

mها از داخل آب چند نانو ثانيه است؟ روشن شوند، اختلاف زماني خروج نور آن
(C )

s
  8

3 10   

1 (6/1  2 (8/1  3 (4/5  4 (7/2  

برابر با زمان رسـيدن   دقيقاً Oدر هوا به نقطه  Aبرابر ارتفاع مايع است. اگر زمان رسيدن نور از نقطه  2از كف مايع  Aدر شكل زير ارتفاع نقطه  -10

  باشد، ضريب شكست مايع كدام است؟ Bبه  Oنور از نقطه 
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مـوج در محـيط   وcm30)1مـوج در محـيط (  دهـد اگـر   ) نشان مي2( ) به محيط1زير وضعيت يك پرتو موج را در عبور از محيط (شكل  - 11

)2(cm40باشد در مورد زاويه؟كدام گزينه درست است  
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و به طـرف طنـاب ضـخيم پـيش      منتشر شدهسينوسي  ياند و در طناب نازك موج مطابق شكل دو طناب ضخيم و نازك به يكديگر متصل شده -12

  است. كدام گزينه درست است؟ (نيروي كشش در تمام طول دو طناب يكسان است.)2و در طناب ضخيم 1رود. طول موج در طناب نازك مي

1(  2 1     

2(  1 2     

3(  1 2     

  ممكن است. 3و  2و  1) هر سه گزينه 4

توانـد   پرتو ميكدام شود.  تابد و وارد تيغه مي دايره مي اي با سطح مقطع نيم مايل از هوا به سطح تيغه شفاف استوانهطور  بهق شكل پرتو نور مطاب -13

  باشد؟ خروجي پرتو

1 (1    

2 (2    

3 (3    

4 (4  

تـر شـود)، چـه     نور بيشتر شود (پراش نور واضحدهد. اگر بخواهيم ميزان پراش  اي نشان مي عبور از حفره هنگامشكل مقابل، پراش نور سبز را  -14

  تواند مؤثر باشد؟ كارهاي زير مي تعداد از راه

  ج) استفاده از نور آبي  ب) استفاده از نور زرد  حفره كردنالف) كوچك 

    ) صفر1

2 (1    

3 (2    

4 (3  

 Aزمان بـه نقطـه    اند و هر دو هم ان در حال انتشارمتر در يك ريسم سانتي 5هرتز و دامنه  50در شكل مقابل، دو موج سينوسي مشابه با بسامد  - 15

كـدام اسـت؟ (تنـدي انتشـار مـوج در       آيندمتر پيشروي كند، شكل موج بر سانتي 10ها به اندازه  اند اگر پس از اين لحظه هر يك از تپ رسيده

mريسمان

s
  است.) 10

1 (  2 (    

3 (  4 (  

5با بسامد معين، يك بار در هوا و بار ديگر در محيطي با ضريب شكستآزمايش يانگ را با نوري  -16

3
در ) W(نوار روشـن  پهناي دهيم.  انجام مي 

  كند؟ حالت دوم نسبت به حالت اول چگونه تغيير مي

  درصد كاهش 40) 4  درصد افزايش 40) 3  درصد كاهش 60) 2  درصد افزايش 60) 1
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شود. در  ها با هم برابر مي شوند كه بسامد هماهنگ اصلي آن اي مرتعش مي و با سطح مقطع برابر به گونه L2و L1هاي جنس به طول دو سيم هم -17

F)سيم دومدر اين صورت نسبت نيروي كشش  F)سيم اول در ي كششبه نيرو 2(   برابر است با: 1(
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باشد، شماره هماهنگ، تعداد شـكم و   cm30گره متوالي شود، اگر فاصله دو در يك تار مرتعش هنگام توليد موج ايستاده، سه گره تشكيل مي - 18

  ترتيب از راست به چپ كدام است؟ متر به طول تار بر حسب سانتي

  30ـ  2ـ  3) 4  60ـ  2ـ  3) 3  30ـ  2ـ  2) 2  60ـ  2ـ  2) 1

شوند. بلندترين طـول مـوجي كـه     گسيل مي آناز سطح  ييها تابانيم و فوتوالكترون ميرا به آن نوري با طول موج ،است ev6فلزي كارتابع  -19

mشود چند نانومتر است؟ سبب گسيل فوتو الكترون از اين فلز مي
(h e V .s , C )

s

   15 8
4 10 3 10   

1 (200  2 (300  3 (350  4 (500  

شـدت   شود. اگر بدون تغيير بسامد نور، از سطح آن جدا مي تابد و الكترون مي Aبه سطح فلز  در يك آزمايش فوتوالكتريك، پرتو نور تك رنگي - 20

  افزايش يابد، كدام گزينه درست است؟ Aنور تابيده شده به فلز 

  .يابد ها افزايش مي نوانرژي جنبشي فوتوالكتر) 2  .دهد رخ نمييگر پديده فتوالكتريك د) 1

  .يابد ها كاهش مي انرژي جنبشي فوتوالكترون) 4  .يابد واحد زمان افزايش مي ها خارج شده در تعداد الكترون) 3



  

  2و  1فيزيك 

  است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از گزاره -1

  الف) راستاي ميدان مغناطيسي در هر نقطه، مماس بر خط ميدان مغناطيسي در آن نقطه است.

  زرگي ميدان در آن نقطه رابطه مستقيم دارد.ب) تراكم خطوط ميدان مغناطيسي با ب

  ج) قطب شمال مغناطيسي زمين نزديك به قطب جنوب جغرافيايي زمين است.

  كنند. د) خطوط ميدان مغناطيسي يكديگر را قطع نمي

  دهد. كار انجام نميروي آن هـ) نيروي مغناطيسي وارد بر يك ذره باردار متحرك هرگز 

  زمين يكسان است. و) شيب مغناطيس در تمام سطح

  4) 4  ) صفر3  2) 2  1) 1

  اند؟ ترتيب از راست به چپ كدام به A، B، Cهاي  ه شود، قسمتتاي به چهار قسمت شكس رباي ميله مطابق شكل اگر يك آهن - 2

1 (Sخنثي، خنثي ،    

2 (S ،Sخنثي ،    

3 (S ،S ،N    

4 (N ،N ،S  

 Oربا حول محور اگر آهنايم.  ن قرار دادهآنما را مطابق شكل زير مقابل  م و يك قطبدهي اي را روي سطح افقي ميزي قرار مي رباي ميله يك آهن - 3

  چرخد؟ نما چند درجه و در چه سويي مي يك دور پادساعتگرد بچرخد عقربه قطب

1(360 2   ـ پادساعتگرد(180 ـ پادساعتگرد    

3(360 4   ـ ساعتگرد(180 ـ ساعتگرد  

و  A،Bهاي  يكنواختي مطابق شكل مقابل است. علامت بار الكتريكي ذره برون سويمسير حركت سه ذره، در هنگام عبور از ميدان مغناطيسي  - 4

C ترتيب از راست به چپ كدام است؟ به  

    ) مثبت ـ مثبت ـ خنثي1

    ـ خنثي ) منفي ـ مثبت2

    ) منفي ـ منفي ـ خنثي3

  ) منفي ـ منفي ـ مثبت4

Vاي با سرعت ذره - 5 i j  4 4
5 10 10

υρ ρ ρ
Bصورت وارد ميدان مغناطيسي يكنواختي به  i j  

1 5

2 2

υρ ρ ρ
 c2گردد. اگر بار الكتريكـي ذره  مي  

  باشد) مي SIها در  كند، چند نيوتون است؟ (اندازه وارد مي اين ذرهباشد، اندازه نيرويي كه ميدان مغناطيسي بر 

1 (04/0  2 (06/0  3 (08/0  4 (05/0  

kgيك ذره باردار به جرم - 6
 27

2 Cو بار الكتريكي 10
 19

8 شـتاب   KV5كي به اخـتلاف پتانسـيل  از حال سكون در يك ميدان الكتري 10

شود. اگر از طرف ميدان مغناطيسـي نيرويـي بـه     درجه نسبت به ميدان مغناطيسي يكنواختي، وارد اين ميدان مي 30گيرد و سپس با زاويه  مي

Nبزرگي
 18

24   نظر كنيد.) ها صرف (از كليه اصطكاكبر ذره وارد شود، بزرگي اين ميدان چند گاوس است؟  10

1 (3  2 (6  3 (6/0  4 (3/0 
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ربـا در ايـن    ربايي قرار دارد، ميـدان مغناطيسـي آهـن    عمود بر صفحه كاغذ در ميدان مغناطيسي آهنمتر  سانتي 5مطابق شكل سيمي به طول  - 7

/قسمت يكنواخت و برابر T0 /كند، فنر نيرويي برابر است. وقتي جريان از سيم عبور مي g300ربا و جرم آهن 8 N3 براي ساكن نگه داشتن  2

  كدام است؟ SIگذرد در  كند. اندازه و جهت جريان الكتريكي كه از سيم مي ربا بر آن وارد مي آهن

1 (10 ،    

2 (10،     

3 (5، 
   

4 (5،
   

  مستطيلي شكل در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت قرار دارد. جهت برآيند نيروهاي وارد بر حلقه كدام است؟ در شكل زير يك قاب - 8

    ) بالا1

    ) راست2

    ) پايين3

  ) برآيند نيروها صفر است.4

Bاشد و در ميدان يكنواختب AC cm50گذرد، اگر طول سيم  ميA2جريان ACمطابق شكل از سيم  - 9 G قرار گرفتـه باشـد، انـدازه    2000

  ؟كدام است ACنيروي مغناطيس وارد بر سيم 

1 (2/0    

2 (2000    

3 (200    

4 (1/0  

مغناطيسـي   در يك صفحه قرار دارند. در كدام نقطه برآينـد ميـدان   Dو  A، B، Cسو و نقاط  هاي هم مطابق شكل دو سيم موازي حامل جريان -10

I)تواند صفر باشد؟ حاصل از دو سيم مي I )1 2   

1 (A    

2 (B    

3 (C    

4 (D 

باشد، بزرگي ميدان مغناطيسي روي محور اصلي آن  700و تعداد دورهاي آن  cm20در مدار شكل زير مقاومت سيملوله ناچيز است. اگر طول سيملوله - 11

Tm؟است Gچند 
( , )

A

    7
3 4 10ο;   

1 (63    

2 (120    

3 (60    

4 (126  

است و با حركت لغزنده رئوستا به سمت چپ، ميدان مغناطيسي در  .................... داخل حلقهرو ميدان مغناطيسي ناشي از پيچه در  در شكل روبه -12

  يابد. مي ..................... داخل حلقه

  ) درونسو ـ كاهش1

    رونسو ـ افزايش) د2

   ) برونسو ـ كاهش3

 ) برونسو ـ افزايش4
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گذرد. ميدان مغناطيسي در مركـز پيچـه    آمپر مي 4دور سيم نازك درست شده است، جريان  500متر كه از  سانتي 5از پيچه مسطحي به شعاع   -13

Tmچند تسلا است؟
( )

A

   7
12 10ο   

1(
 3

48 10   2(
 3

6 10   3(
 3

12 10   4(
 3

24 10   

شود. حال اگـر   مي B1ميدان مغناطيسي در مركز آن I1كه با عبور جريان R1ايم به شعاع متر سيم نازك، پيچه مسطحي ساخته 4با استفاده از  -14

Rاي به شعاع متر سيم، پيچه 4با استفاده از همان  R2 Iبسازيم و جريان 12 I2 را از آن بگذرانيم، اندازه ميدان مغناطيسي در مركز آن  14

  خواهد شد؟ B1چند

1 (1  2 (2  3(
1

2
   4 (16  

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 15

  ترتيب پارامغناطيس و ديامغناطيس هستند. ) پلاتين و مس به1

  دهند. ربا شده و به راحتي هم اين خاصيت را از دست مي ) مواد فرومغناطيس سخت به راحتي آهن2

  كنند. ضعيف و موقت پيدا مي) مواد پارامغناطيس در حضور ميدان مغناطيسي قوي، خاصيت مغناطيسي 3

  كند. ) ميدان مغناطيسي خارجي در مواد ديامغناطيس، دوقطبي مغناطيسي موقت القا مي4


